



“一起捐”活动筹集的第一笔善款执行到位

20万元,买了最急需的口罩

昨天已送到宁波一线医务工作者手中



18080只3M口罩已送到宁波各医院。

本报讯(记者 陶倪 通讯员 宁慈)为抗击疫情,支援一线,1月26日晚,本报联合市慈善总会共同发起“一起捐”活动,开启抗击疫情捐赠接收通道。捐款通道一经开启,就得到了宁波社会各界的大力支持,连日来,爱心款项不断累加。截至2月3日上午10点30分,共有9000多人次参与慈善募捐,筹集金额220余万元。此前,我们公开声明,第一笔筹集的20万元善款将用于口罩采购,并迅速送往一线医务工作者手中。昨天上午,在本报与市慈善总会的共同努力下,这份承诺已经达成。

2月2日晚9点30分,由宁波

市慈善总会采购的18080只3M口罩运送至市慈善总会。截至2月3日上午10点,所有口罩已全部发放到位。其中,宁波市医疗中心李惠利医院、宁大医学院附属医院各2000只,市中医院、市康宁医院、市康复医院、市精神病院各1000只,国科大华美医院5680只,市妇儿医院3000只,市急救中心和市疾控中心各500只,市华慈医院和市颐康医院各200只。

记者了解到,此次采购口罩支出善款总额30万元,其中,由宁波晚报发起筹集的善款中支出20万元,剩余10万元从宁波“爱心妈

妈”联合宁波电台发起筹集的善款中支出。

回顾过去一周,在抗击疫情捐赠接收通道开通后,社会各界纷纷伸出援助之手,凝心聚力,共克时艰。

在此,我们要向所有为战“疫”助力的人们致以最崇高的敬意,我们也将继续不负所托,将筹集的所有款项用于疫情的防治,给卫生医疗机构、人员添置设备装备,为防疫工作中的医护人员及困难家庭患病人员提供救助基金,给隔离群众提供必要生活物资等。善款的收入与支出将公布在宁波晚报“甬上”APP,接受社会公众监督。

甬企采购防护物资上演“速度与激情” 30万只加拿大医用口罩即将到货

本报讯(记者 严瑾)“紧急扩散,宁波多家医院求防护物资!”昨日,宁波保税区淘淘羊电子商务有限公司总经理徐杉正忙着在办公室里联络货源,亲自上阵办理通关、报检手续。欣慰的是,在他夜以继日的努力下,30万只医用口罩、6万双医用手套,正在从加拿大赶往宁波的路上。

回想起这场一波三折的救援,徐杉感慨万千:“没想到,几天之内经历了这么多的事,简直是闯过重重关卡……”

1月29日,作为一名跨境贸易商,已为疫情一线捐赠400件进口额温枪的徐杉,再次发布了口罩采购的需求信息。这时,一位朋友说:“加拿大有货,但不清楚具体在哪里、有多少。”

尽管只是一条不明朗线索,但徐杉想到宁波防疫工作的需要,想到北仑区卫健局委托他采购防护用品,便下定决心:“随便什么代价,一定要把这批货买到。”

于是,淘淘羊公司的一位副总经理“说走就走”,订下飞往加拿大温哥华的机票。抵达温哥华后,他们再三向朋友打听,终于联系上了加拿大的货源,这是一家在该国销售额TOP10的医药公司,在大多伦多的仓库里,尚有医用口罩库存。

“为了让外商相信我们的诚意,我们的副总来到多伦多后,把身上仅有的2万美元现金全部都抵押给了他们,请求他们一定把货留给我们。外商被打动了,这才谈下了这笔生意。”徐杉说,这第一道关卡算是过了。

接下来,便是如何让这30万只口罩驰援北仑了。一开始,徐杉也犯了难:“人肉”带回并不现实,可许多货运航班已经停止。正当他左右为难,发朋友圈求助时,一位从事国际物流的朋友解了他的燃眉之急。“做物流的朋友帮助我们把集装箱空运回上海,好不容易才成功挤上货机。”回想起来,徐杉

觉得这场物资驰援,还得靠行业上下游的爱心接力,好在下一道关卡很顺利。

“外商要求1月31日汇款完毕,可当时我们都还没有正式上班。但宁波银行的工作人员非常给力,得知我们的情况后,便加班加点帮忙处理。按计划,这批口罩2月4日或5日就能到港通关,并由北仑卫健局调配给有需要的医院。”

这批爱心口罩即将查收,而徐杉和同事们仍步履不停对接海外防护物资——手套、眼罩、防护服……近期,他们还为天猫国际对接了十几万瓶消毒液,很快就能上架给广大消费者。

“一开始,我们的想法也没那么高大上,但做到后来觉得这是一件对国家、社会有贡献的事。虽然只是一份很小的力量,但看到宁波一线的医护人员能用上我们对接的物资,觉得能帮到他们真的很开心。”徐杉说。

宁波签发首份“不可抗力”证明书

本报讯(记者 严瑾 通讯员 张忠)2月3日上午,宁波市贸促会为宁波某照明科技有限公司签发了首份新型冠状病毒感染的肺炎疫情不可抗力事实性证明书。该公司专业生产照明灯具,该批货出货目的地为法国,共725件,货款约3万美元。据悉,为减少人员交叉感染,所有申请都在网上完成,目前该份证书已通过快递寄给企业。另有两份即将出具,还有许多企业正在咨询中。

自疫情发生以来,宁波市贸促会一直密切关注事态的发展,早在1月28日就发出通知,告知广大外贸企业“新型冠状病毒感染的肺炎疫情”属不可抗力事实范围,并及时建议企业做好相应的应对措施:首先企业对订单和客户进行详细梳理,清楚哪些订单可能无法履行;其次积极坦诚地与客户沟通,取得客户理解和支持;最后在前述沟通无效时,企业可通过宁波市贸促会,获得“与疫情相关的不可抗力事实性证明”,并进一步做好与客户沟通、交涉,切实维护企业的合法权益。

不可抗力事实性证明属于商事证明领域中的事实性证明行为,是指由中国贸促会及其授权的分、支会申请人的申请,对与不可抗力有关的事实进行证明,出具后当事人可以部分或全部免除不履行、不完全履行和迟延履行合同的责任。该证明已得到全球200多个国家和地区的政府、海关、商会和企业的认可,在域外具有强大的执行力。

环卫公厕全部配置洗手液

本报讯(记者 边城雨 通讯员 范奕齐)据权威医疗机构和媒体发布信息,在确诊患者的粪便中检测出病毒RNA阳性,为防止疾病传播,我市城管和爱卫办迅速出台消杀规范,并呼吁市民文明如厕,共抗疫情。

“环卫部门每天对全市1200余座环卫公厕进行全面消毒,对厕位(含小便斗)、水龙头感应设备进行全部检查维修,确保正常使用,同时为每座环卫公厕添置洗手液,方便居民便后洗手,减少病毒传播的可能。”市城管环卫部门相关负责人表示。

此外,市城管环卫部门要求各环卫公厕全部免费提供厕纸,男厕位取消废纸篓,女厕位废纸篓全部套垃圾袋,公厕开放时段保洁员随身携带消毒药水对垃圾及纸篓进行消毒。“除女性卫生用品废弃物投放到废纸篓外,我们呼吁市民,厕纸等可溶解废弃物全部投入便器随粪便排入化粪池内。”该负责人说,“同时请市民不要乱扔垃圾、不要随地吐痰、粪便及尿液不要遗撒便器外。”